
𝛥 𝐴, 𝐵, 𝐶

𝑃 𝛥 ห𝑃𝐴ห

𝑃𝐴, 𝑃𝐵, 𝑃𝐶 𝐵 𝐶

ห𝑃𝐴ห = ห𝑃𝐵ห + ห𝑃𝐶ห

𝑃𝐴 ∙ 𝑃𝐵 = 𝑃𝐶 ∙ 𝐴𝐵 + 𝑃𝐵 ∙ 𝐴𝐶

𝐴𝐵 = 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 =: 𝑎

𝑃𝐴 ∙ 𝑎 = 𝑃𝐶 ∙ 𝑎 + 𝑃𝐵 ∙ 𝑎

𝑎

A |  Man zeichne ein beliebiges gleichseitiges Dreieck ABC und fixiere die Eckpunkte 

des Dreiecks. 

B |  Man zeichne den Umkreis des Dreiecks unter Verwendung der Symbolleiste von 

GeoGebra vermittels möglichst weniger Icons. 

C |  Man lege auf dem Umkreis beliebig einen Punkt P fest. 

D |  Man ermittle die jeweiligen Abstände des Punktes P zu den Eckpunkten A, B und 

C des Dreiecks. Gibt es einen Zusammenhang? 

Aufgabe für interaktive Elemente 

a) Man erstelle ein Textfeld für jede der betrachteten Längen. Man erstelle außerdem ein 

Textfeld, um den gefundenen Zusammenhang darzustellen. 

b) Man erstelle ein Kontrollkästchen, um das zuletzt erstellte Textfeld ein- oder 

auszublenden. 

https://de.wikipedia.org/wiki/Satz_von_van_Schooten

